

# *Краеведы Ухты*

## Анатолий Борисович Медуховский

*Биобиблиографический указатель*

Выпуск 11



Ухта  
2013

МУ «Центральная библиотека МОГО «Ухта»  
Отдел краеведения

Серия «Краеведы Ухты»  
Вып. 11

**Анатолий  
Борисович  
Медуховский**

*Библиографический указатель*

Ухта  
2013

**91.9:63**

**М 42**

Составители: Р.И. Федорович, А.Б. Медуховский

Дизайн, макет: Н.В. Ионцева

Идея проекта, отв. за выпуск: О.Г. Ткаченко

Фото: © **АБМ** архив Анатолия Борисовича Медуховского

© **ЦБ** архив Центральной библиотеки г. Ухта

© **ИКМ** архив Историко-краеведческого музея  
с кабинетом-музеем А.Я. Кремса, МУ «Музейное  
объединение» МОГО «Ухта»

Редакционная коллегия:

Т.А. Рожкова, И.Д. Пашковская, О.Г. Ткаченко

Фото на обложке:

Анатолий Борисович Медуховский, сентябрь 2011 г.

Фото А.И. Фоменко

**М 42** Медуховский Анатолий Борисович: биобиблиографический указатель / МУ «Центральная библиотека МОГО «Ухта», отдел краеведения; сост. Р.И. Федорович, А.Б. Медуховский. – Ухта, 2013. – 20 с. – (Краеведы Ухты; Вып. 11).

## Предисловие

Ухтинская Центральная библиотека продолжает выпуск биобиблиографических указателей, посвящённых краоведам нашего города. 11-й выпуск серии «Краеведы Ухты» – это продолжающаяся совместная работа библиотеки и клуба «Краевед».

Выпуск посвящён деятельности директора Ухтинского механического завода (1976–1987 гг.), директору музея завода (2002–2008 гг.), члену клуба «Краевед» Анатолию Борисовичу Медуховскому.

Указатель включает следующие рубрики: «Краевед о краеведе», биографическая справка, основные даты жизни, награды А.Б. Медуховского, библиография печатных материалов, список публикаций о жизни и деятельности Анатолия Борисовича.

Разделы, содержащие биографические данные Медуховского, составлены на основе автобиографии и его воспоминаний. При составлении библиографических списков были использованы материалы из фонда отдела краеведения. Библиотека выражает благодарность Анатолию Борисовичу за сотрудничество и за предоставленные биографические сведения и фотоматериалы.

Материал в разделе «Основные печатные труды» сгруппирован следующим образом:

- отдельные издания;
- статьи в журналах и сборниках;
- статьи в газетах.

Книги и статьи расположены в прямом хронологическом порядке. Отбор материалов закончен в марте 2013 года.

Указатель адресован тем, кто интересуется историей Ухтинского механического завода и г. Ухты в целом.

## Краевед о краеведе

*Галина Гилелевна Тиктинская  
(член УПОО «Мемориал», краевед)*

Мы с Анатолием Борисовичем Медуховским принадлежим к разным поколениям: я в 1960 году пошла в первый класс Ухтинской средней школы № 11, а Анатолий Борисович в этом же году, – уже будучи дипломированным инженером-механиком с шестилетним опытом работы на производстве, – приступил к работе на Ухтинском механическом заводе.

Фамилию Медуховский я услышала, когда Анатолий Борисович возглавил Ухтинский механический завод, одно из лучших предприятий города, республики и машиностроительной отрасли страны. Личность руководителя, который прекрасно понимал, из чего складывается культура производства, неизменно привлекала внимание средств массовой информации.

Личное знакомство состоялось в музее завода в 2003 году. Тесное общение с этим человеком, исключительно грамотным инженером обогатило меня такими техническими знаниями, какие я, гуманитарий, никогда и нигде не получила бы. А писать об инженерном корпусе завода, о научно-технических достижениях заводчан, да и о любом производстве вообще нужно или профессионально или не писать вовсе. Мне повезло несказанно: у меня был первоклассный консультант. Но не только его всесторонние технические познания вызвали моё искреннее уважение, но и его принципиальный подход к историческим фактам, желание увековечить как можно больше имён заводчан независимо от занимаемых ими должностей: директоров, главных



2010 г.  
Музей поликлиники № 1  
1-й ряд: Т.А. Векшина,  
М.П. Горбачёва.  
2-й ряд: А.Б. Медуховский,  
Г.Г. Тиктинская.  
3-й ряд: Ю.А. Теплинский.

инженеров, ведущих специалистов, мастеров и кадровых рабочих. Он считал и считает, что всё, с кем ему довелось работать, и кто оставил хоть малейший след в истории этого уникального предприятия, достойны памяти поколений.

В 1976 году началось создание музея УМЗа, готовящегося к своему 50-летию юбилею. Работа была проведена огромная. Тем, что сегодня историки, музейщики и краеведы Ухты имеют возможность работать с историческими фото- и рукописными документами Ухтинского механического завода, мы обязаны и Анатолию Борисовичу. Это он со своими единомышленниками снова собрал, сохранил и систематизировал музейные материалы УМЗа, воссоздав музей завода, который в годы перестройки был брошен на произвол судьбы тогдашним руководством предприятия, разграблен и разорён.

Уже будучи на заслуженном отдыхе, Анатолий Борисович на общественных началах возглавил музей УМЗа, вернее то, что от него осталось и по крупицам не только воссоздал экспозиции музея, но и дополнил фонды музея новыми экспонатами и документами, на что потребовался не один год кропотливого, каждодневного труда. Сегодня мало кто знает историю УМЗа так, как знает её Медуховский.

Его многочисленные публикации в СМИ всегда выверены, исторически достоверны и не требуют перепроверки по другим источникам.

В 2012 году фонды музея Ухтинского механического завода переданы в Ухтинский краеведческий музей. Это значит, что труды тех, кто изначально создавал музей, а потом и возродил его для истории нашего города, сохраняются для будущих поколений ухтинцев.

Анатолию Борисовичу уже за восемьдесят, но он по-прежнему активно работает – участвует в работе Ухтинского клуба «Краевед» при Центральной библиотеке. Он полон творческих замыслов, а это значит, что история Ухты пополнится его новыми исследованиями.

Здоровья Вам, уважаемый Анатолий Борисович!

10 февраля 2013 г.



Г.Г. Тиктинская

## Медуховский Анатолий Борисович

### Биографическая справка

*Человек должен трудиться,  
работать в поте лица, кто бы он  
ни был, и в этом заключается  
смысл и цель его жизни...*

А. Чехов



А.Б. Медуховский,  
директор  
Ухтинского  
механического  
завода, 1979 г.

Медуховский Анатолий Борисович родился 25 августа 1929 г. в селе Софиевка Днепропетровской области на Украине. Его отец, Борис Матвеевич Медуховский – районный землеустроитель, участник Великой Отечественной войны. Мать – Белла Владимировна Медуховская – фельдшер. Семья Анатолия Борисовича – отец, мать, брат Илья и сестра Мая до войны жили в г. Кривой Рог в Украине, а во время войны в г. Куйбышеве (Самара), где Анатолий окончил 9 классов.

В 1947 г. Анатолий окончил среднюю школу с золотой медалью и поступил в Ленинградский военно-механический

институт, который окончил в 1954 г. по специальности инженер-механик. Однако по специальности работать не пришлось. Получение им диплома о высшем образовании совпало с периодом, когда по указанию первого секретаря ЦК КПСС Н.С. Хрущёва выпускники высших учебных заведений и работники промышленных предприятий направлялись на работу в сельское хозяйство. Он был направлен Ленинградской партийной организацией на подъём сельского хозяйства в село Усть-Цильма Коми АССР в районную РТС механиком.

В 1960 г. переехал с семьёй на жительство в г. Ухту и поступил работать на Ухтинский механический завод. Здесь раскрылись его способности инженера и



А.Б. Медуховский,  
студент III курса  
Ленинградского  
Военно-механического  
института с друзьями:  
Константином  
Смирновым-  
Васильевым (слева) и  
Александром  
Завидовским.

организатора машиностроительного производства. Начал мастером, потом стал начальником цеха, начальником планово-экономического отдела, затем возглавил одну из самых крупных партийных организаций Ухты в должности секретаря парткома завода. С 1976 по 1987 гг. – директор завода. Совместно с другими директорами и коллективом удалось создать производственно-техническую базу. В 1976 г. бывшим директором завода Ф.В. Моисеевым начал создаваться заводской музей, который был открыт в 1980 г. В 2002 г. в должности директора Музея Ухтинского механического завода был утверждён Анатолий Борисович Медуховский, который многое сделал, чтобы память о людях, которые трудились на предприятии, сохранить и приумножить.

В 2008 г. он уволился с завода в связи с выходом на пенсию. За заслуги по созданию и развитию машиностроения на Европейском Северо-Востоке удостоен звания «Заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР», награждён орденами Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции, медалями, многими ведомственными знаками отличий и грамотами. Печатается в газете «Ухта».

Краеведческой работой начал заниматься в 1976 г., со времени создания заводского музея.

Инициатива создания музея УМЗа принадлежала директору завода (1942-1976 гг.) Фёдору Васильевичу Моисееву. Намерение создать музей возникло у Моисеева задолго до ухода с должности директора. В его кабинете стоял шкаф, в который он много лет собирал фотографии и документы, касающиеся истории завода. После ухода с поста директора Фёдор Васильевич полностью занялся работой по созданию музея. Он написал десятки писем бывшим работникам завода в различные уголки СССР с просьбой прислать воспоминания, фотографии, наградные документы и другие материалы, связанные с историей завода. Он обратился на предприятия Ухты, – Ярегские нефтешахты, НПЗ, ТЭЦ, кирпичные заводы и другие, которые создавались с помощью УМЗа, – с просьбой прислать материалы, касающиеся сотрудничества с механическим заводом.



**Ф.В. Моисеев**  
1.08.1942 г.-26.04.1976 г. – директор завода,  
1940-1942 гг. – начальник ТРЦ, зам. начальника завода,  
1976-1979 гг. – инженер НОТ.  
Награждён орденами «Знак Почёта», Трудового Красного Знамени.  
Заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР.

Вместе с Ф.В. Моисеевым над созданием музея работал заводской художник А.Г. Станиславов. Он разработал эскизы стендов, монтировал на них фотографии и другие материалы. В создании музея активное участие принимали работники завода В.Н. Куцубина, Н.Г. Эрлих, А.И. Мишин, В.М. Новосельцев. Главный механик завода Б.П. Громадзкий изготовил модели башенного крана КБ-100.0С и подземного бурового станка ПБС-2Т, выпускаемых заводом. Анатолий Борисович, как директор завода, всячески помогал в создании музея, а просьб было немало.



**А.Г. Станиславов**  
– инженер-конструктор.  
1955-1989 гг. – художник,  
дизайнер, оформитель  
заводского музея.

30 октября 1981 г. состоялось торжественное открытие музея. С первых дней его посещали многочисленные экскурсии и отдельные посетители. Кроме стендов и натуральных экспонатов музей располагал большим документальным и фотоархивом, воспоминаниями работников завода. Всеми этими материалами пользовались многие краеведы города. Ведь УМЗ был основан как ремонтно-механическая мастерская 23 августа 1929 г. на третий день после прибытия геологоразведочной экспедиции. Дата прибытия экспедиции (21.08.1929 г.) считается датой основания города Ухты.



**Ф.В. Моисеев (третий справа)** – основатель музея с активом завода, принимавшим участие в создании музея.

**(А.Б. Медуховский – в первом ряду 6-й справа)**



**А.Б. Медуховский,  
Ю.А. Теплинский в Центральной  
библиотеке на заседании клуба  
«Краевед», 18.02.2011 г.  
Фото: В.С. Додин.**

На основании материалов музея Ф.В. Моисеевым и Н.Е. Палкиным была написана и в 1980 г. издана книга «Первенец промышленной Ухты» об истории УМЗа. В работе над этой книгой Анатолий Борисович также принимал активное участие.

В истории музея были и радостные и трагические страницы. В конце 1980-х гг., во время так называемой «перестройки», когда УМЗ, как и многие другие предприятия, боролся за своё выживание, музей пришёл в полное запустение. Несколько раз его

грабили, ломали стенды и модели просто так, из хулиганских побуждений. Но в 1992 г., когда началось оживление производства и в стране, и на заводе, администрация УМЗа приняла решение о восстановлении музея. Музею было предоставлено новое помещение в бытовом корпусе (цех, где первоначально располагался музей, был закрыт и бездействовал: обесточен, отключено отопление).

Анатолия Борисовича Медуховского назначили директором музея, и, вместе с художником-оформителем В.Н. Куцубиной, они принялись за возрождение музея. Работа предстояла огромная и на неё ушло более двух лет. Кроме восстановления музея возникла необходимость и в создании новых стендов. Ведь музей был открыт в 1981 г. и история завода с 1981 г. не была отражена. Поэтому, наряду с восстановлением старых стендов и экспонатов, шла работа по разработке и оформлению новых, посвящённых истории завода после 1981 г.

Наряду с созданием новых стендов шло пополнение экспонатов музея. Так были найдены фотография и биография первого начальника ремонтно-механической мастерской С.А. Соловьёва, восстановлены фамилии и



**В.Н. Куцубина**  
1973-1995 гг.; 2000-2005 гг.  
– художник-оформитель.



**С.А. Соловьёв**  
23.08.1929 г.-19.06.1930 г.  
– начальник ремонтно-механической мастерской.



Ветеран завода  
Александр Иванович  
Косолапкин (инженер-  
технолог 1946-1975 гг.),  
участник Великой  
Отечественной войны  
выступает  
с воспоминаниями  
в музее УМЗа.

фотографии всех пятидесяти работников завода, награждённых орденами и медалями СССР и РФ. Были найдены книги заказов с 1954 г., выполняемых заводом и многое другое. Многие фотографии были найдены вновь, в том числе у родных. В 2003 г. была начата работа по созданию альбомов, посвящённых каждому подразделению завода. Всего было оформлено 9 альбомов. В течении трёх лет эта работа была выполнена. Кроме фотографий работников, в альбомах были размещены и другие материалы, касающиеся истории каждого подразделения завода. К сожалению, в новых условиях хозяйствования, которые сложились в России после развала СССР, УМЗ не смог эффективно работать и постепенно стал сокращать производство, а в итоге, практически перестал выпускать продукцию, как и многие другие предприятия России.



Встреча ветеранов –  
работников техотдела  
в музее.

Слева направо:  
А.Б. Медуховский,  
Т.В. Ильиных,  
Н.С. Кузнецова,  
Л.В. Филиппова,  
С.Г. Павлова,  
А.Л. Кондратьева,  
А.С. Шиц,  
А.В. Косицына.

В ожидании своей дальнейшей судьбы цеха и бытовые помещения, в том числе и музей, перестали отапливаться. Над музеем нависла угроза исчезновения. Ведь за три года, что он не отапливался, фотографии стали приходить в негодность, а в случае передачи завода другому владельцу под непромышленное предприятие, музей мог быть выброшен на свалку как ненужный новому владельцу. Поэтому, большое спасибо Конкурсному управляющему завода В.В. Григорьеву, который до окончательного решения вопроса о дальнейшей судьбе завода договорился с администрацией Ухты о передаче музея УМЗа городскому краеведческому музею. Теперь Анатолий Борисович, отдавший музею УМЗа более 30 лет, спокоен, потому что экспонаты музея находятся в надёжных руках, и с историей завода и его прекрасными людьми будут знакомиться всё новые и новые посетители музея.



Участники ухтинского клуба «Краевед» в Центральной библиотеке, 13.12.2012 г. Сидят слева направо: И.Д. Пашковская, Т.А. Векшина, Л.Г. Борозинец, Л.А. Лавренова, А.Б. Медуховский, М.В. Канева.

Стоят слева направо: Е.А. Зеленская, В.А. Квачантирадзе, Г.Н. Преображенская, И.В. Шаманаева, Е.А. Бротт, О.М. Дутова, Е.Г. Булдакова, С.А. Душенко. Стоят на заднем плане слева направо: О.Г. Ткаченко, Ю.В. Сарычев, Г.Г. Тиктинская, А.М. Плякин, Ф.Г. Канев, А.В. Рочева, Г.Н. Маматкулова, Р.Н. Федорович.

Итак, сотрудники Ухтинского городского историко-краеведческого музея с радостью приняли на хранение фонды музея Ухтинского механического завода – старейшего предприятия Ухты.

А у Анатолия Борисовича есть достаточно времени, сил и желания публиковать материалы о заводчанах – от директора до рабочего, обо всех, кто трудился в его цехах на благо нашего города.

## Основные даты жизни

- 25 августа 1929 г.** – родился в с. Софиевка Днепропетровской области на Украине.
- 1947 г.** – окончил среднюю школу в посёлке Ленинский рудник Криворожского района Днепропетровской области.
- 1947–1954 гг.** – учёба в Ленинградском военно-механическом институте.
- 1954 г.** – был направлен Ленинградской партийной организацией в с. Усть-Цильма Коми АССР.
- 1960 г.** – переезд с семьёй в Ухту на работу на Ухтинский механический завод.
- 1960–1976 гг.** – работал мастером, начальником цеха, начальником планово-экономического отдела, секретарём парткома завода.
- С 1976 г.** – начал заниматься краеведческой работой.
- 1976–1987 гг.** – директор УМЗа.
- 30 октября 1981 г.** – участие в торжественном открытии музея УМЗа.
- 1992–2008 гг.** – директор Музея Ухтинского механического завода.
- С 2008 г. по настоящее время** – пенсионер, занимается музеем на общественных началах.

## Награды А.Б. Медуховского

1. Почётная грамота «За добросовестное выполнение своих обязанностей» / Приказ по УМЗУ № 82, 28.04.1962 г.

2. Значок «Отличник соцсоревнования РСФСР» / Удостоверение № 8375, 02.09.1965 г.

3. Почётная грамота «В честь 50-летия Великого Октября» / Постановление № 410 Ухтинского горкома КПСС, 02.02.1967 г.

4. Юбилейная медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» / Указ Президиума Верховного Совета СССР, 10.04.1970 г.

5. Орден Трудового Красного Знамени / Указ Президиума Верховного Совета СССР, 20.04.1971 г.

6. Знак «Победитель соцсоревнования 1973 г.» / Указ Министерства Стройдормаш, 22.1.1974 г.

7. Звание «Заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР» / Указ Президиума Верховного Совета Коми АССР, 30.07.1979 г.

8. Почётная грамота общества Советско-Болгарской дружбы / Указ Президиума общества СБД, 24.01.1977 г.

9. Почётная грамота «За заслуги в хозяйственном и культурном строительстве» / Постановление Ухтинского Горкома КПСС, 29.04.1976 г.

10. Знак «Отличник гражданской обороны СССР» / Штаб ГО Коми АССР, 28.09.1982 г.

11. Почётная грамота «За большую работу по коммунистическому воспитанию молодёжи» / ЦК ВЛКСМ, 24.10.1984 г.

12. Почётная Ленинская грамота / Коми обком КПСС, 09.1984 г.

13. Медаль «Ветеран труда» / Указ Президиума Верховного Совета Коми АССР, 23.02.1985 г.

14. Орден «Октябрьской революции» / Указ Президиума Верховного Совета СССР, 06.10.1986 г.

15. Почётная грамота в честь Дня Машиностроения / Приказ по ОАО УМЗ, сентябрь 2003 г.

16.Свидетельство «О занесении в заводскую «Книгу Почёта» / Приказ по УМЗу № 229, 19.08.2004 г.

17.Орден «За заслуги перед партией» / ЦК КПРФ, 2007 г.

18.Знак «Ветеран партии» / Постановление ЦК КПРФ, 2007 г.

19.Памятная медаль «90 лет Великой Октябрьской социалистической революции» / Постановление ЦК КПРФ, 2007 г.

20.Памятная медаль «90 лет Советских вооружённых сил» / Постановление ЦК КПРФ, 2008 г.

21.Памятная медаль «90 лет ВЛКСМ» / Постановление ЦК КПРФ, 2008 г.

22.Памятная медаль «В ознаменование 130-летия со дня рождения И.В. Сталина» / Постановление ЦК КПРФ, 2009 г.

23.Памятная медаль «65 лет Победы Советского народа над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне» / Постановление ЦК КПРФ, 2010 г.

# Основные печатные труды

## Отдельные издания

1. **Нина Павловна Попова (16.05.1928 – 05.03.2000)** / сост. А.И. Галкин, А.Б. Медуховский, С.Ф. Саполнова, Ф.Г. Канев. – Ухта, 2002. – 80 с.

## Статьи в журналах и сборниках

1. Медуховский, А.Б. **ОАО «Ухтинский механический завод»** / А.Б. Медуховский // Историко-культурный атлас г. Ухты. – Ухта, 2009. – С. 192-202.

2. **Медуховский Анатолий Борисович** // Мы помним о войне: сборник рассказов о Великой Отечественной войне членов Ухтинского клуба «Краевед». – Киров, 2012. – С. 38-41.

## Статьи в газетах

1. Медуховский, А.Б. **Сделано на ухтинском механическом...** / А.Б. Медуховский, А. Саморай // Ухта. – 1966. – 25 сентября. – С. 1.

2. Медуховский, А.Б. **Продиктовано жизнью** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 1966. – 10 декабря. – С. 2.

3. Медуховский, А.Б. **О времени, о событиях** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 1970. – 11 июня. – С. 2.

4. Медуховский, А.Б. **Марка, известная всей стране** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 1971. – 25 сентября. – С. 1, 2.

5. Медуховский, А.Б. **Завтра - день машиностроителя** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 1972. – 23 сентября. – С. 1-2.

6. Медуховский, А.Б. **Политический информатор** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 1974. – 12 января. – С. 3.

7. Медуховский, А.Б. **«Пойду на механический...»** / А.Б. Медуховский // Красное знамя. – 1977. – 27 июля. – С. 3.

8. Медуховский, А.Б. **Нравственный потенциал** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 1978. – 25 января. – С. 2.

9. Медуховский, А.Б. **Славен трудом коллектив** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 1981. – 31 октября. – С. 1,2,4.

10. Медуховский, А.Б. **Жизнь, отданная заводу, городу, республике** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 2003. – 7 мая. – С. 3.

- 11.Медуховский, А.Б. **Ухтинские ножи – партизанам Карелии** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 2008. – 7 мая. – С. 9.
- 12.Медуховский, А.Б. **Семейная династия – это звучит гордо** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 2008. – 14 мая. – С. 1.
- 13.Медуховский, А.Б. **К нему за советом обращаются конструкторы и технологи** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 2008. – 27 сентября. – С. 2.
- 14.Медуховский, А.Б. **Директорское долголетие** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 2008. – 26 октября. – С. 2.
- 15.Медуховский, А.Б. **Январь сорок третьего года** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 2008. – 26 декабря. – С. 1.
- 16.Медуховский, А.Б. **Карали даже самых лучших** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 2009. – 14 апреля. – С. 3.
- 17.Медуховский, А.Б. **Музей – наша память** / А.Б. Медуховский // Ухта. – 2009. – 19 мая. – С. 3.

## Публикации о жизни и деятельности

1. Палкин, Н.Е. **Первенец промышленной Ухты** / Н.Е. Палкин, Ф.В. Моисеев. – Сыктывкар: Коми книжное издательство, 1980. – 112 с.
2. **О награждении лучших пропагандистов города Почётной грамотой ГК КПСС** // Ухта. – 1966. – 31 мая. – С. 1.
3. Григорьев, Г. **Твой друг, пропагандист** / В. Григорьев // Ухта. – 1969. – 24 октября. – С. 2.
4. **Орденом Трудового Красного Знамени** // Ухта. – 1971. – 21 мая. – С. 2.
5. **СССР. Верховный Совет. Президиум. Указ о награждении** // Ухта. – 1986. - № 125 (28 июня). – С. 1.
6. **Фотопортрет** // Вестник политической информации. – 1986. - № 23. – С. 2.
7. **Партийная награда** // Ухта. – 1987. – 4 августа – С. 1.
8. Дудина, Л. **Её живительные силы** / Л. Дудина // Ухта. – 1993. – 15 декабря. – С. 2.
9. Попова, Н. **«Музей – это наша жизнь, наша молодость»** / Н. Попова // Ухта. – 2001. – 2 октября. – С. 1.
10. **Заслуженные ухтинцы. Кто они?** // НЭП+С. – 2005. – 18 ноября. – С. 5.
11. Гуменюк, А.С. **Медуховский Анатолий Борисович (1929)** / А.С. Гуменюк // Гуменюк, А.С. Энциклопедия топливно-энергетического комплекса Европейского Севера. Т. I. Кн. II. Нефть и газ. / А.С. Гуменюк – М., 2009. – С. 175.
12. Мацкив, Я. **Вторая жизнь музея УМЗа!** / Я. Мацкив // Ухта. – 2012. – 11 ноября. – С. 1-2.

---

\*- Отбор материалов закончен в марте 2013 г.

## Содержание

|  |    |
|--|----|
| Предисловие.....   | 3  |
| Краевед о краеведе (Г.Г. Тиктинская).....                      | 4  |
| Анатолий Борисович Медуховский<br>Биографическая справка ..... | 6  |
| Основные даты жизни.....                                       | 12 |
| Награды А.Б. Медуховского .....                                | 13 |
| Основные печатные труды.....                                   | 15 |
| Публикации о жизни и деятельности.....                         | 17 |



**В серии «Краеведы Ухты»  
выпущены следующие указатели:**

Вып. 1. Ленфрид Григорьевич Борозинец

Вып. 2. Раиса Леонидовна Попова

Вып. 3. Кирилл Фёдорович Седых

Вып. 4. Пётр Григорьевич Сухогузов

Вып. 5. Анатолий Николаевич Козулин

Вып. 6. София Фёдоровна Саполнова

Вып. 7. Валерий Владимирович Булычѳв

Вып. 8. Аркадий Ильич Галкин

Вып. 9. Феодосий Матвеевич Трубачѳв

Вып. 10. Василий Петрович Надеждин





МУ «Центральная библиотека МОГО «Ухта»  
Адрес: Республика Коми, г. Ухта, проспект Ленина, 40.

Отдел краеведения  
Телефон: (8-8216)75-03-66  
Email: [skb@ukhta-lib.ru](mailto:skb@ukhta-lib.ru)  
[www.ukhta-lib.ru](http://www.ukhta-lib.ru)

# Медуховский Анатолий Борисович

Ровесник Ухты (род. 25.08.1929 г.).

Уроженец Украины, судьба которого привела в Республику Коми. Он возглавлял первое машиностроительное предприятие Ухты – Механический завод (директор: 1976 – 1987 гг.).

После выхода на пенсию стал хранителем истории завода.

Удостоен звания «Заслуженный работник народного хозяйства Коми АССР».

Награждён орденами Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции, медалями.

